



金价涨不停 “打金”成新宠

“打金”因性价比和个性化成部分年轻市民的选择;专家提醒,要注意打金过程是否规范,小心被套路

■海都记者 何丹莹 文/图

春节期间,福州不少市民被岁末添金的习俗吸引走入金店。然而,国内金价持续攀升并屡创新高,令许多市民犹豫不决。记者走访发现,对于热爱黄金又追求个性的部分福州年轻购金者而言,“打金”成为高性价比之选,他们纷纷带着自己的黄金首饰或金条到打金店改款定制。不过,专家提醒,选择打金的消费者,除了注意手续费是否明码标价,也要注意打金的过程操作是否规范,小心被套路。



打金会用到的一些工具

店家爆单 打金需预约

记者随机在社交平台上联系了几家福州打金店了解情况。

“早上已经满了,如果要来这边只能约下午3点。”台江区东百元洪城店一家打金店工作人员表示,这段时间打金的客户较多,目前店里只接受提前预约。

台江区另一家打金店的老板则称,每单打金平均在3小时左右,自正月初八营业以来,每天都有4~6单要制作。

“根本忙不过来,对于我们这种只有两个打金师傅的店铺来说,已经算‘爆单’了。”

已经把旧金送到台江区台江路某家打金店的市民小何告诉记者,她是在2月11日晚到店确定款式的,至今还没有拿到货品。“我是到店后现场预约的,老板说前面还有好几单的客人,由于他们是提前预约,我的单子只能称重确定款式后排队做,现

在已经等了两天了。”

记者注意到,如今福州不少打金店还借助社交平台宣传,并开始提供外地邮寄打金服务。消费者可通过线上沟通,向打金店邮寄金料进行加工。“社交平台上的分享能让我们更清楚地了解打金店的流程、手艺和价格。”小何向记者表示,自己选择的打金店,也是通过社交平台“体验帖”筛选出来的。

提醒

打金套路多 下单需谨慎

在打金“体验帖”在社交平台层出不穷的同时,打金“避雷帖”也接连出现。网友反映的问题主要集中在纯度变低、耗损过大、成品工艺粗糙等方面。

有打金店工作人员向记者介绍,正规的打金流程十分复杂,尤其是在重量和纯度上需要进行多次复核。消费者提供的金料要经过称重、检测纯度、熔料、复测纯度、二次称重、确认款式数据后,才能正式进入加工阶段。金饰制作完成后,还需在成品确认后再次检测和称重,最后再进行结算。

“打金还是要尽量选择正规的打金店,很多顾客在选店时也会做功课,就怕被‘偷金’了。”上述工作人员表示,市民可以直接向打金店提出要求,在光谱仪下检测纯度且打上标。

专家提醒,选择打金的消费者,除了注意手续费是否明码标价,也要注意打金的过程操作是否规范。要争取全程自己观看,留意打金师傅的具体操作。在打金之前,要对黄金进行准确称重,并保留相关证据。打金损耗应该在正常范围内,如果过大,就要有所警惕。在打金之后,也要进行检测并出具报告,证明纯度和重量。



客户可以根据自己喜好DIY图案

金价飙升 打金成流行

“金价一直涨,现在去品牌店买金饰,算上加工费,真的挺贵的。”福州鼓楼区的“90后”林悦向记者坦言,面对高昂的金价,她选择了打金。

林悦告诉记者,她通过朋友介绍了解到打金这种方式,觉得既经济实惠又能满足自己的个性化需求。于是,她购买了一条金条,并找到了一家口碑良好的打金店进行定制加工。在打金过程中,林悦全程参与了设计、监督和检测环节,最终,她拿到了一款既符合自己审美又有高性价比的金饰,非常满意。

记者了解到,福州有许多像林悦一样选择打金的年轻人。有的年轻人还紧跟潮流,为自己定制了哪吒同款乾坤圈。在接受记者采访时,多位消费者表示,品牌店的金饰虽然款式多样、工艺

精湛,但价格相对较高,而打金则可以根据自己的喜好和需求进行定制加工,不仅价格更实惠,还能打造出独一无二的金饰。

“打金的工费价格视具体工艺而定,古法和素圈比较便宜,而且我们包损耗,很多客人也比较看重这点。”一家位于台江区的打金店店员告诉记者,由于新春刚开业,简单工艺的金饰工费最低仅9.9元/克,复杂工艺的金饰工费则需20~30元/克,算下来也比品牌金店加工费便宜几十元。

据中国黄金协会公布的最新统计数据,2024年我国黄金消费量985.31吨,同比下降9.58%。其中,黄金首饰532.02吨,同比下降24.69%,黄金珠宝消费整体疲软,库存周转率下降。与此同时,金条及金币消费量却同比增长24.54%,达373.13吨。

“讲文明 树新风”公益广告

法不阿贵·绳不绕曲



上海第三只眼创意工作室 制作

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣